
 
 

VERBALE N. 7 
 
 

SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 25 MAGGIO 2011 
 

 
La seduta è aperta alle ore 20,30. 
 
CONSIGLIERI PRESENTI N. 18  (Cantini Mario, Gambazza Lazzaro,  Cavalli Vittorio, Ambroggi 
Francesca, Bernazzoli Angelo, Gambarini Francesca, Basile Vincenzo,  Barbieri Andrea, Toscani 
M. Alessandra, Cabassa Andrea, Montanari Enrico, Toscani Luigi,  Malvisi Davide, Ghisoni 
Francesco, Bacchini Roberto, Sartori Rita, Canella Martina,  Cerri Giuseppe). 
 
Assenti i consiglieri Galvani Federico, Aiello Daniele e Comelli Ilaria. 
 
A scrutatori delle votazioni vengono designati i consiglieri: SARTORI RITA, BASILE 
VINCENZO, MONTANARI ENRICO. 
  
Partecipano gli assessori: Pinazzini Marilena, Donetti Antonia, Comerci Giuseppe, Tanzi Stefano. 
 
 
1. (ex 3)  INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE 
 
Si riprende la trattazione delle interrogazioni con le interrogazioni n. 4683 e 4685 di protocollo. Ne 
viene data lettura dal Presidente ma viene rinviata la risposta in quanto assente l'assessore Callegari. 
 
Entra il consigliere COMELLI. Presenti in aula n. 19 consiglieri. 
 
Il consigliere TOSCANI  da lettura dell'interrogazione n. 5431 di protocollo presentata dal gruppo 
PD in data 10/03/2011 avente per oggetto: “Realizzazione dell'ampliamento del parcheggio di via 
Marconi e della viabilità di servizio” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 



Risponde il vice sindaco TANZI. 
 
Il consigliere TOSCANI si riserva di approfondire la risposta  essendo molto tecnica ha bisogno di 
approfondimento. Lamenta comunque il mancato coinvolgimento della commissione competente. 
 
Si prosegue con la lettura dell'interrogazione n. 5432 di protocollo presentata in data 10/03/2011 
avente per oggetto: “Lavori di manutenzione dei cimiteri frazionali di Pieve Cusignano e Bastelli” 
 



 
 



Il consigliere TOSCANI chiede tutti documenti di contabilizzazione per giustificare la spesa di 
6.000,00 euro (ordini di servizio e contabilizzazione). 
 
Si prosegue con la lettura dell'interrogazione n. 6124 di protocollo presentata in data 18/03/2011 
avente per oggetto: “Degrado area Piazza Grandi” 
 



 
 



 
Risponde il vice sindaco TANZI. 
 

***** 
 
 

2. (ex 5) BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE 2011 E PLU RIENNALE 2011-2013. 1° 
ASSESTAMENTO 
 
L'assessore TANZI dà lettura della sua relazione. 
 
Il PRESIDENTE apre la discussione. 
 
Il consigliere CERRI condivide l'intervento delle CARZOLE ma non la scelta di non realizzare le 
piste ciclabili. Gli interventi oggetto di assestamento sono alquanto modesti. 
Chiede attenzione alla qualità dei servizi sociali. Occorre essere prudenti su tutto ciò che attiene 
l'area del sociale. 
 
Il consigliere SARTORI afferma che è un assestamento modesto e le entrate sono modeste. Chiede 
una maggiore precisione sulle spese del PSC. 
Dall'assestamento non traspare una programmazione futura ma piuttosto una ordinaria 
amministrazione. Non condivide la non realizzazione della pista ciclabile nel quartiere Carzole. 
 
Il consigliere MALVISI chiede se è stato approfondita la legittimità di trasformazione dell'area, dal 
punto di vista legale, dalla proprietà pubblica al vecchio proprietario privato. 
 
Il consigliere BACCHINI fa alcune considerazioni sulla relazione fatta dall'assessore al bilancio 
riguardante l'assestamento al bilancio e in particolare su un mutuo acceso per gli impianti sportivi. 
 
Il  vice sindaco TANZI consegna ai consiglieri i costi di alcune manifestazioni che gli erano state 
richieste. 
Ribadisce che nel progetto non è stata ritenuta prioritaria la realizzazione delle piste ciclabili. 
 
Il consigliere TOSCANI M.ALESSANDRA esprime voto favorevole perchè l'Amministrazione ha 
mostrato attenzione all'equilibrio del bilancio. E' un assestamento positivo. 
 
Il consigliere BERNAZZOLI approva l'assestamento.  
 
Il consigliere MONTANARI esprime voto non favorevole.  
 
Il consigliere CERRI afferma che le risposte dell'amministrazione non sono soddisfacenti. 
L'assestamento non è marginale. 
 
Segue votazione. 
 
 

***** 
 
 

Il consiglio comunale all'unanimità decide di anticipare i punti contenuti nell'ordine del giorno della 
seduta del 26/05/2011 per alleggerirne i lavori. 



 
3. (ex 6) DELIBERAZIONE DELLA G.C. N. 75 DEL 05 MAGGIO  2011 AVENTE PER 
OGGETTO: “CREDIT SPORT. APPROVAZIONE DEL BANDO E VA RIAZIONE 
URGENTE DEL BILANCIO DI PREVIZIONE 2011-2013 E CONT ESTUALE 
VARIAZIONE DEL PIANO ESECUTIVO DI GESTIONE 2011”. R ATIFICA DEL 
CONSIGLIO COMUNALE EX ARTT. 42.4 E 175.4 DEL D.LGS. 18/08/2000, N. 267 
 
Espone il vice sindaco TANZI. 
 
Il consigliere BACCHINI chiede all'assessore se può illustrare i termini del bando. 
 
L'assessore TANZI illustra i termini di partecipazione contenuti nel bando. 
 
Il consigliere TOSCANI chiede qual'è la ragione per cui si mandano in diminuzione i fondi 
assegnati al sociale  per incrementare quelli attribuiti allo sport. 
 
L'assessore PINAZZINI chiarisce che è la conseguenza della razionalizzazione dei servizi erogati 
dall'ASP che ci permettono di risparmiare sul sociale e dirottare i fondi sullo sport. 
 
 
 
Segue votazione. 
 

***** 
 
 

4. (ex 9) ART. 166.2 DEL D.LGS.18/08/2000 N. 267. COMUNICAZIONE PRELIEVO 
DA FONDO DI RISERVA. DELIBERAZIONI ADOTTATE DALLA G IUNTA 
COMUNALE CON ATTO N. 68 DEL 14/04/2011. 
 
 

***** 
 
 

5. (EX 12) ADESIONE AL PROTOCOLLO D'INTESA PER PREV ENZIONE DEI 
TENTATIVI DI INFILTRAZIONE DELLA CRIMINALITA' ORGAN IZZATA NEL 
SETTORE DEGLI APPALTI E CONCESSIONI DI LAVORI PUBBL ICI. 
 
Il consigliere CERRI è favorevole per l'importanza dell'argomento. 
 
Il consigliere MONTANARI si associa e ricorda la preoccupazione del procuratore Grasso 
sull'infiltrazione malavitosa. 
 
Adesione massima del gruppo PD. 
 
Il consigliere  CABASSA è favorevole. Ringrazia le forze dell'ordine per il lavoro che svolgono  e 
ritiene fondamentale sensibilizzare il mondo produttivo a questi argomenti.. 
 
Segue votazione. 
 

***** 



 
 
6. (ex 13) REALIZZAZIONE DI CAMPO FOTOVOLTAICO COMUNAL E IN 
LOCALITA' RIMALE. AREE DESTINATE A CABINA DI TRASFO RMAZIONE E 
CONNESSIONE AD ELETTRODOTTO INTERRATO. ACQUISIZIONE . 
 
Il consigliere CERRI ribadisce la sua contrarietà al fotovoltaico su zona agricola. 
 
Segue votazione. 
 
La seduta è tolta alle ore 23,42. 
 
 
Il Presidente del Consiglio Comunale    Il Segretario generale            Il Consigliere anziano          
            (Francesca Gambarini)               (dr.ssa Angela Iannelli)          (Dott. Toscani Luigi) 

 
 


